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CUVÂNT ÎNAINTE

Acum patru ani, într-o micuță cafenea din 
Cluj-Napoca, m-am întâlnit pentru prima dată 

cu echipa CCCL. În acea seară însă, ca tânăr student 
la biologie, nicidecum nu mi-a trecut prin cap câte 

lucruri vom realiza în anii care au urmat.

Acești patru ani au reprezentat un progres constant. 
Deși ne-am lovit în mod evident de provocările clasice ce țin 
de conservarea biodiversității, am reușit să trecem peste ele, 

ba chiar să creștem datorită lor de la un an la altul. Am avansat 
pe toate planurile, am contribuit la cercetarea și conservarea 

liliecilor, atât la nivel național, cât și internațional.

Împreună cu CCCL am explorat o bună parte din România, 
împreună cu ei am ajuns să văd locații pe care puțini oameni 

au ocazia să le vadă. Și tot cu ajutorul lor, am reușit să avansez 
pe plan profesional. Bineînțeles, pe parcurs s-au închegat și 
prieteniile noastre, începute cu discuțiile lungi în drum spre 
peșterile din Banat, sau în timpul umplerii sacilor cu guano 

din turnurile de biserici.

Precum zborul unui liliac, așa de repede au trecut acești patru ani. 
Și sper că vor mai trece mulți ani de-acum înainte, cu cel puțin la fel 

de multă energie pozitivă și progres!

Flaviu Bodea
Secretar CCCL
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În perioada 2017-2021 am reușit să evaluăm peste 330 de locații din 
punctul de vedere al liliecilor, dintre acestea 145 fiind peșteri. Un număr 
considerabil, ce a fost obținut datorită dorinței noastre de cunoaștere și 
a cererilor sosite de la diverse entități în acest sens, inclusiv de la parcuri 
naționale și naturale. Un alt motiv, la fel de decisiv, este potențialul 
incredibil al României cu privire la locații adecvate pentru lilieci. Acest 
ultim aspect este și motivul principal al descoperirii în această perioadă 
a 22 de locații cu colonii de lilieci, complet noi pentru știință. 

Multe dintre locațiile evaluate pentru lilieci reprezintă clădiri de 
patrimoniu, fiind astfel importante pentru comunitățile locale. În 10 
clădiri de patrimoniu, respectiv biserici, am curățat guanoul acumulat 
sub coloniile de lilieci, contribuind astfel atât la acceptarea liliecilor de 
către comunitatea respectivă, cât și la aspectul, la fel de important, de 
conservare a clădirilor în sine. Iar pentru a răspândi informații despre 
importanța liliecilor, am organizat 22 de evenimente publice, cu mii de 
participanți în total.

Rezultatele durabile în conservarea naturii se obțin prin proiecte concrete, 
care implică și acele comunități care poate au o viziune diferită despre 
lilieci. Cele 5 proiecte CCCL implementate sau în curs de implementare 
au creat legături noi cu diverse comunități sau au întărit relațiile 
existente. Ne-am luat în serios și rolul de cercetători, astfel am 
organizat 3 conferințe naționale de cercetare a liliecilor, iar datele 
culese în teren au fost incluse și în 
21 de prezentări la conferințe 
științifice. 

PATRU ANI PE SCURT
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Mai mult, punctul focal științific pentru 
România din cadrul acordului EUROBATS 

provine din rândurile CCCL.

Dar pasiunea noastră pentru lilieci și 
studiul acestora nu se oprește aici. 

Astfel, în acești patru ani am sprijinit 
studenți în elaborarea tezelor de Licență 
sau master, desigur având tematica din 

domeniul liliecilor. De asemenea, am avut 
plăcerea de a ține în total 26 de prezentări 

despre lilieci în școli, licee și facultăți.

Bineînțeles toate aceste realizări nu s-ar fi 
materializat fără o colaborare strânsă cu 

alte entități din domeniul conservării 
naturii. Aici ne referim în special la parcuri 

naționale și naturale, custozi, instituții și 
ONG-uri de profil, sau cluburi de 

speologie, cu care am format 
parteneriate oficiale în vederea 

conservării liliecilor din România. 

Pe această cale dorim să le mulțumim 
acestora pentru încrederea acordată 

și pentru oportunitățile oferite.

Pentru a citi în detaliu despre 
activitățile CCCL, vizitați secțiunea 
Istoric CCCL pe portalul www.lilieci.ro 3



În cei patru ani de activitate am reușit să evaluăm 
peste 330 de locații din punctul de vedere al liliecilor, 
incluzând 145 de peșteri, zeci de clădiri, mai multe 
păduri, lacuri glaciare, dar și zone urbane și periurbane. 

Majoritatea locațiilor evaluate se află în interiorul siturilor 
din rețeaua Natura 2000. Eforturile noastre s-au concentrat 
în Vestul și Sud-Vestul României, respectiv în parcurile 
naționale și naturale din Banat (în special Parcul Natural 
Porțile de Fier), Parcul Natural Grădiștea Muncelului - 
Cioclovina, Munții Pădurea Craiului sau Munții Trascău.

Membrii CCCL au fost activi și în zona Dobrogea, 
precum și în centrul țării, de exemplu în Munții 
Făgăraș și Piatra Craiului, Parcul Național 
Buila-Vânturarița, Parcul Național Defileul Jiului sau în 
Nord, în Parcul Național Călimani. Pe baza unor solicitări exprese 
am evaluat lilieci și în zone urbane, de exemplu în Parcul Est 
(Cluj-Napoca), contribuind astfel la cunoașterea biodiversității din 
aceste zone și la eventuala creare a unor arii protejate urbane.

MONITORIZARE ȘI 
DESCOPERIRI
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Evaluările liliecilor din zonele amintite au inclus 
deseori locații vizitate în premieră. Potențialul 

ridicat al României în privința liliecilor este 
demonstrat și de faptul că, în doar 4 ani de 

activitate, am descoperit 22 de locații cu colonii 
noi pentru știință. Însă peșterile, clădirile 

și pădurile României conțin și în acest 
moment zeci de colonii de importanță 

continentală, încă nedescoperite.

Una dintre cele mai semnificative descoperiri 
este o colonie de peste 2.700 de exemplare 
a 2 specii strict protejate, într-o peșteră din 

Munții Trascău. Locațiile cu colonii noi 
includ mai multe peșteri, clădiri de 

patrimoniu, dar și tuneluri abandonate. 
Iar 11 din cele 22 de locații cu colonii nou 
descoperite sunt din zona Banatului, în 

special din Parcul Natural Porțile de Fier, 
o zonă cu o biodiversitate ieșită din comun.

Activitățile de monitorizare și cercetare 
ale CCCL sunt autorizate de către 
autoritățile competente din domeniu, 
precum și de către administrațiile și 
custozii ariilor naturale protejate, pe raza 
cărora se desfășoară activitatea noastră. 5



Suntem conștienți de importanța opiniei publice vizavi de lilieci, în special 
în contextul pandemiei SARS-CoV-2. Din acest motiv, încă din momentul 
fondării CCCL, facem eforturi considerabile de conștientizare a publicul 
larg a importanței liliecilor.

În acest sens, ca și alte organizații din România, organizăm anual Noaptea 
Internațională a Liliecilor în mai multe locații din țară. Evenimentele CCCL 
din această serie au atras un număr record de vizitatori, de ex. la edițiile 
din Cluj-Napoca din 2017 și 2018, peste 800 de vizitatori la fiecare. Astfel 
de seri, care includ expoziții foto, prezentări, jocuri pentru copii și trasee 
tematice cu ultrasunete, au fost organizate de către CCCL și în Făgăraș, 
Constanța sau Lisa. Un eveniment aparte a avut loc în cadrul Săptămânii 
Ariilor Protejate 2018, cu o activitate de educaţie ecologică pentru elevii 
de la Liceul Special pentru Deficienți de Vedere, Cluj-Napoca.

EVENIMENTE PENTRU PUBLICUL LARG
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În 2021, tot pentru publicul larg, am 
realizat un traseu tematic în Făgetul Clujului. 

Creat în parteneriat cu Asociația Natura 
Transilvaniei, printr-o sponsorizare din 
partea Betfair Romania Development, 

“Traseul Veveriței” are o lungime de 4 km 
și include tot felul de informații despre fauna 

și flora Făgetului, precum și căsuțe 
amplasate pentru lilieci, veverițe și 

păsări, ce se pot verifica de către oricine.

De asemenea, răspundem la fiecare 
chemare de a susține o prezentare 

despre lilieci, în școli și licee, dar și la 
facultăți. Astfel, în cei patru ani de activitate 

am susținut 26 de astfel de prezentări. Circumstanțele 
create de pandemie nu au oprit această activitate a noastră, 

continuând cu prezentări în mediul online, inclusiv datorită unor 
voluntari CCCL foarte dedicați. Prin intermediul tuturor evenimentelor 

noastre cu și pentru publicul larg, considerăm că am transmis ideea 
necesității protecției liliecilor către mii de cetățeni.
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Conservarea liliecilor fără sprijin din partea comunităților locale este 
aproape imposibilă.  O parte importantă din identitatea acestor 
comunități este deseori legată de o clădire cu importanță istorică, un 
monument al continuității în locul respectiv. Iar aceste clădiri pot 
adăposti colonii de lilieci care, la rândul lor, sunt prezente în locația 
respectivă de decenii, poate chiar de peste 100 de ani.

Biserica Unitariană din Moldovenești, jud. Cluj
Biserica Unitariană din Vălenii de Arieș, jud. Cluj
Biserica Fortificată de la Moșna, jud. Sibiu
Biserica Ortodoxă din Someșul Rece, jud. Cluj
Biserica Romano-Catolică din Leghia, jud. Cluj
Biserica Ortodoxă din Zeicani, jud. Hunedoara
Biserica Ortodoxă Sârbă din Divici, jud. Caraș-Severin
Biserica Greco-Catolică din Roșia Montana, jud. Alba
Biserica Ortodoxă din Oravița, jud. Caraș-Severin
Biserica Romano-Catolică din Vlaha, jud. Cluj

PREOCUPARE PENTRU PATRIMONIU

Din acest motiv CCCL oferă încă de la început sprijin în conservarea 
acestor clădiri cu colonii, prin curățarea acestora de guanoul acumulat 
sub colonii. În cei patru ani de activitate CCCL a curățat de guano 
pro bono 10 locații din România, respectiv:
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Multe dintre aceste activități de curățare
au avut loc împreună cu colegii de la Asociația 
Română de Permacultură, guanoul colectat fiind 
utilizat în creșterea fertilității solului și cultivarea legumelor 
în sistem ecologic, în cadrul inițiativei Cultivă Orașul.

În continuare stăm la dispoziția comunităților locale în cazurile 
când este necesară o curățare de guano în clădirile folosite de lilieci. 
Important de notat este și faptul că, de cele mai multe ori, renovarea 
acestor clădiri de patrimoniu se poate realiza în așa fel încât și colonia 
rezidentă să aibă o șansă la continuitate. Stăm la dispoziția factorilor de 
decizie cu expertiză concretă în astfel de cazuri.
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Rezultatele durabile în conservarea naturii se obțin prin proiecte 
concrete, cu obiective clare și ținte realiste, dar și mai important, prin 
proiecte care implică și acele comunități care poate au o viziune 
diferită despre conservarea liliecilor. Din momentul fondării, CCCL a 
implementat cu succes, și implementează în acest moment un 
total de 5 proiecte.

Primul nostru proiect, implementat în parteneriat cu Grupul 
Myotis pentru Conservarea Liliecilor, era dedicat speologilor din 
România. Finanțat de Columbus Zoo & Aquarium, proiectul a 
implicat în mod direct 20 de speologi din 7 cluburi. Împreună 
am evaluat 70 de locații subterane în România, multe în premieră, 
am descoperit mai multe colonii, și am organizat și un workshop de 
instruire în identificarea liliecilor. Proiectul a mai oferit un instrument 
util pentru speologi: un determinator indestructibil (ideal pentru mediul 
subteran) despre liliecii din peșterile României.

Inițiat în 2019 și aflat în derulare și în 2022, în parteneriat cu 
Grupul Myotis pentru Conservarea Liliecilor și colegii sârbi de 

PROIECTE CCCL
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11

la Muzeul de Istorie Naturală 
din Belgrad, implementăm un 
proiect transfrontalier în zona 

Porțile de Fier. Finanțat de 
Conservation Leadership 

Programme, proiectul vizează 
conservarea liliecilor cu potcoavă, 

și se bazează pe observațiile conform 
cărora, exemplarele de lilieci inelate 

în Serbia, vin să hiberneze în peșterile 
din Sud-Vestul României. Astfel, 

conservarea acestor populații de lilieci 
necesită eforturi transfrontaliere și 

sincronizate. În același timp, din 
fonduri obținute de la EUROBATS, 

lucrăm cu colegii din România și 
Republica Moldova la crearea primei 

baze de date online a liliecilor 
din cele două țări.

La sfârșitul anului 2021 am primit și o 
veste așteptată: CCCL este, alături de o 

echipă formată din organizații de conservare a 
liliecilor din Polonia (coordonator principal), Slovacia și 

Cehia, câștigătorul unei finanțări europene 
semnificative, în cadrul unui 

proiect de 5 ani! 



Chiar înainte de fondarea CCCL, în 2016, viitorii membri ai 
organizației au revigorat seria conferințelor naționale de 
chiropterologie, invitând “liliecarii” României să-și 
prezinte rezultatele într-un mediu științific. În 
2020 organizam deja a 4-a ediție a conferinței 
(online, datorită pandemiei), în parteneriat 
cu Asociația Wilderness Research 
and Conservation din București.

EVENIMENTE DE SPECIALITATE

În doar 4 ani, membrii CCCL au ținut 21 de prezentări la 
diferite conferințe științifice. Printre acestea se numără 

atât conferințe din România, cât și conferințe 
internaționale. Suntem participanți consacrați ai 

conferințelor naționale de chiropterologie din Ungaria, și ai 
Simpozionului European de Cercetarea Liliecilor. Am fost 

prezenți și la Conferința Națională de Cercetarea Liliecilor din 
Regatul Unit, o țară cu o lungă tradiție în conservarea 

liliecilor. În 2021 am participat la conferințe 
internaționale de conservare a peșterilor, precum 

și a adăposturilor antropice 
(clădiri, galerii de 

mină etc.) ale 
liliecilor.
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Recent am aflat despre 
publicarea cu succes a două articole de 
specialitate în reviste cotate ISI (factor de 
impact cumulat 4.622), unde membrii 
CCCL au contribuit cu date, fiind și coautori. 
Mai multe manuscrise se află în elaborare, 
inclusiv despre un studiu efectuat în 
parteneriat cu Universitatea Sapientia din 
Cluj-Napoca, despre percepția factorilor 
de decizie din România asupra conservării 
liliecilor.
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În 2020, publicul a ales prin vot liliacul cârn (Barbastella 
barbastellus) ca liliacul anului în România. Ulterior, 
datorită provocărilor pandemiei, am prelungit această 
desemnare și pentru anul 2021. Astfel ne-am aliniat și cu 
votul la nivel european, unde specia era desemnată 
Liliacul anilor 2020-2021.

LILIACUL ANILOR 2020-2021

Liliacul cârn 
Cu un nas pentru păduri bătrâne
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Spunem despre liliacul cârn 
că are un nas pentru păduri 

bătrâne pentru că este o 
specie tipică pentru păduri 

seculare, folosește ca 
adăpost scorburile arborilor 

bătrâni, dar își caută hrană tot 
în aceste păduri. Astfel, poate 

fi puternic afectat de activități silvice 
neadecvate, de ex. de tăierea arborilor scorburoși, 

sau de scoaterea materialul lemnos mort din pădure. 

În cele mai multe țări din Europa, specia este considerată 
rară și periclitată, dar în toate țările, inclusiv în România, 

este strict protejată. Pentru protecția speciei se 
recomandă păstrarea unui număr de 7-10 arbori scorburoși 
pe hectar, reprezentând aprox. 25-30 scorburi, și păstrarea 

materialului lemnos mort în habitat. În cazul adăposturilor 
subterane se recomandă evitarea activităților turistice 

și speologice în peșteri pe durata perioadei de 
hibernare (1 decembrie – 31 martie).
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Diversitatea și importanța faunei de lilieci din țară nu se reflectă în 
mărimea comunității de liliecari, întrucât comunitatea din România 
constă în doar 20-25 de persoane. Astfel devine foarte importantă 
formarea unei noi generații, care să facă față mai ales provocărilor din 
era modernă. În acești patru ani am avut oportunitatea de a sprijini mai 
mulți studenți, cu obiectivul de a elabora lucrările lor de licență și 
master pe tema liliecilor.

GENERAȚIA VIITOARE

Flaviu 
(Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca) 

a fost printre primii studenți care au fost sprijiniți de CCCL 
în realizarea licenței. Flaviu a ales studiul liliecilor din situl 

Natura 2000 ROSCI0074 Făgetul Clujului - Valea Morii pentru 
licență, iar dizertația de master a avansat la studiul chiropterofaunei 

din zona metropolei Cluj-Napoca.
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Henrietta 
(Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca) 

a studiat acele peșteri din Munții Pădurea Craiului, care erau încă 
neexplorate din punct de vedere al liliecilor. Rezultatul a fost 

descoperirea a 3 locații subterane, cu colonii de importanță națională. 
În momentul de față Henrietta lucrează la tema aleasă pentru dizertația 

de master, studiul liliecilor din arbori scorburoși.

Claudia 
(Universitatea Ovidius, Constanța) 

a monitorizat coloniile de lilieci din peșterile 
Dobrogei pentru teza de licență. Liliecii din 

Dobrogea sunt expuși la numeroși factori de 
amenințare, și astfel teza Claudiei este un element 

important în conservarea adecvată a acestor colonii.
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“Am colaborat cu Centrul pentru 
Cercetarea și Conservarea Liliecilor (CCCL) 
încă din 2017. Suntem o echipă experimentată 
de ecologi din Marea Britanie, care au în spate 
ani de zile de experiență voluntară și de consultanță 
profesională. Totuși, mărimea și importanța locurilor 
de hibernare și de adăpost din România ne-au făcut să dorim să 
sprijinim conservarea liliecilor din România și să ajutăm CCCL prin 
orice mijloace putem. 

Am făcut acest lucru prin prezentarea rezultatelor CCCL diferitelor 
grupuri de conservare din Anglia. Iar prin participarea la ieșiri 
de teren, dorim să încurajăm grupuri mici de conservare a 
liliecilor din Marea Britanie să ni se alăture în monitorizarea 
de iarnă a locațiilor de hibernare din România, dar și vara 
în timpul monitorizării coloniilor de naștere. De asemenea 
membri ai CCCL au vizitat Anglia pentru un schimb de 
experiență.

MEMBRII 
ONORIFICI 
CCCL
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Așa cum a fost cazul 
pentru multe persoane, 

Covid-19 a adus numeroase 
provocări pentru colaborare 

în ultima perioadă, însă așteptăm 
cu nerăbdare să continuăm 

sprijinirea prietenilor din CCCL 
în eforturile lor profesionale 

de documentare și conservare a 
habitatelor remarcabile ale 

chiropterofaunei din România.”
 

Matthew Cook MSc MCIEEM și 
Barry Collins MSc MCIEEM
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INTERNAȚIONAL

20

Fauna de lilieci din România este una dintre 
cele mai diverse de pe continent, și include 
multe “supercolonii”, cu sute, mii sau chiar 
zeci de mii de exemplare ale unor specii 
strict protejate. În mod similar, fauna din 
România este strâns legată de habitatele 
din țările vecine, cu exemplare care migrează 
din Ungaria în peșterile din Munții Pădurea 
Craiului, sau exemplare din Serbia care își petrec 
hibernarea în peșterile Banatului. Conservarea 
liliecilor din România trebuie să aibă componente 
internaționale și aspecte transfrontaliere.

În octombrie 2018, 
președintele CCCL a fost 

desemnat de Ministerul Mediului 
ca punctul focal științific național 

pentru România, în cadrul 
implementării Acordului EUROBATS. 

Astfel, în 2019 am reprezentat România în mod oficial pentru prima 
dată la întrunirea Consiliului Consultativ EUROBATS, organizat 

în Skopje, Macedonia.
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La invitația colegilor din Polonia, în 2019 am avut 
șansa de a vizita rezervațiile chiropterologice 

Szachownica și Nietoperek în perioada de hibernare. 
A fost foarte interesant să vedem arii protejate, care au 

fost create exclusiv pentru protecția liliecilor. În mod 
similar, un schimb de experiență din Regatul Unit 

ne-a permis vizitarea Conacului Woodchester, 
o clădire de importanță istorică, unde se 

derulează monitorizarea continuă 
(și conservarea) a coloniilor 

rezidente încă din 1959!

Cu sprijinul mai multor 
colegi din țară și prin 
fonduri oferit de 
European Mammal 
Foundation și EUROBATS, 
CCCL coordonează 
colectarea datelor despre 
liliecii României, în 
vederea actualizării 
Atlasului Mamiferelor din Europa.



Portalul liliecilor din România, publicat în trei limbi (română, maghiară 
și engleză) rămâne și în 2022 cea mai complexă sursă de informație 
online despre liliecii din țară. 

Activat în decembrie 2016, publicul portalului este în constantă creștere. 
În perioada 2016-2021 am avut 111473 de vizitatori în total, din 158 țări, 
respectiv 1872 vizitatori lunar în medie. În 2021 am avut și o premieră, 
publicând un articol în patru limbi (română, sârbească, engleză și 
maghiară), în contextul implementării proiectului transfrontalier cu 
colegii din Serbia.

Canalele de comunicare ale organizației sunt completate de bine 
cunoscutele Facebook și Instagram, dar suntem responsabili și 
pentru întreținerea căilor de comunicare ale întregii comunități de 
chiropterologi din România. În adiție am creat și un grup Facebook 
pentru speologi (SpeoBat), unde oferim sprijin 
în identificarea liliecilor observați în subteran, 
precum și în recomandări de conservare.

PORTALUL LILIECI.RO
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Din momentul fondării, organizația noastră a format parteneriate cu 
mai multe organizații de profil, administrații și custozi de arii protejate, 
precum și cu unități de învățământ sau alte entități. Aceste parteneriate 
au avut ca scop monitorizarea liliecilor din zone importante, proiecte de 
conservare pentru arii protejate, sau activități de educație. Rezultatele 
obținute împreună subliniază necesitatea și beneficiile muncii laolaltă. 
Mulțumim partenerilor și colaboratorilor pentru încrederea acordată!

PARTENERII CCCL
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SPONSORI ȘI CONTRIBUITORI
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Adrian Orrell, Alexandr Iscenco, Alexandru Cornel, 
Alison Fure, Ana Stamatescu, Ani Binet, Barry 
Collins, Bill Cove, Brumbats Committee, Cecilia 
Montauban, Charlotte Packman, Cosmina Bal, 
Cristian Pîlșoiu, Daniela Stan, David Nixon, Dénes 
Dobrosi, Florin Pascale, Frank Lucas, Gabriel 
Solomon, Grăd. “Trenulețul Veseliei”, Greg Slack, 
Hayley Dean, Iain Hysom, Jennifer Wrayton, Jessica 
Eades, Jo Robinson, Jon Russ, Julia Waller, 
Kasandra-Zorica Ivanić, Katie Higham, Keith 
Cohen, Kim Perryman, Kitty Harvill, KTF Vilm Team, 
Levente Bücs, Lynn Whitfield, Marian Mackinnon, 

Le datorăm mulțumiri și multor colegi pentru sprijinul financiar și/sau 
profesional acordat, în special, dar nu exclusiv, comunității de 
chiropterologi din România, precum și lui:

Marie Fleming, Marielle James, Marion Schön, 
Marinel Stan, Matt Cook, Mihai Filipaș, Nathalie 
Cossa, Nathan Redman, Niculae Tomovici, Nils 
Bouillard, North Bucks Bat Group, Orest Bych, 
Patrick Collins, Renee Palmer, Robert Bell, Rodica 
Plăiașu, SC M&S Ecoproiect SRL, Sébastien 
Puechmaille, Shirley Cross, Silvia și Adrian Gabia, 
Sinead McCarthy, Sofia Tvaradze, Sonja 
Kaulbarsch, Sorina Lăcrămioare, Suren Gazaryan, 
Tanith Cook, Tereza Kušnírová, The CryptKicker, 
Tricia Scott, Vera Iscenco, Veronika Bokor, Vesna 
Maksimović, Victor Ursu și Victoria Worrall.

Persoanele care au decis să ne sprijine cu 2-3.5% din impozitul datorat 
au contribuit semnificativ la realizarea activităților noastre. Iar materialele 
informative publicate de CCCL ar fi mult mai sărace din punct de vedere 
vizual fără contribuția fotografică a lui Dénes Dobrosi, Ioan Pan, Viorel 
Pocora, Dragoș Măntoiu, Suren Gazaryan și Levente Barti. Mulțumim!

În perioada 2017-2021, CCCL a primit sprijin de la mai multe firme și 
asociații. Fără aceste contribuții, activitățile noastre ar fi fost mult mai 
greu de implementat. Mulțumim!



Veniturile organizației provin din mai mult surse, respectiv din cotizații, 
donații tip 2%, donații online pe pagina oficială, sponsorizări și finanțări 
obținute pentru proiecte, precum și alte venituri (ex. servicii de 
evaluarea liliecilor). În perioada 2017-2021 CCCL a avut venituri 
(incluzând toate categoriile) în valoare de 323.500 RON. Mare parte a 
bugetului reprezintă fondurile obținute pentru proiecte de conservare 
de la finanțatorii noștri:

FINANCIAR
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Din bugetul disponibil am cheltuit pentru implementarea proiectelor 
câștigate și cercetare, dar și pentru monitorizarea și conservarea liliecilor, 
precum și oferirea de sprijin studenților din cadrul CCCL în elaborarea 
lucrărilor de licență și master. Sume semnificative au fost alocate activi-
tăților de educație pentru public, precum și pentru reprezentanța inter-
națională a CCCL (ex. reprezentarea României la întrunirea EUROBATS).

Contabilitatea noastră este realizată de către:



Centrul pentru Cercetarea și Conservarea Liliecilor (CCCL) este o 
asociație non-profit, fondată în 2017 de mai mulți chiropterologi și 
pasionați de protecția naturii din România. Scopul organizației este 
cercetarea și conservarea faunei de lilieci (Chiroptera) din România, 
precum și a habitatelor și adăposturilor folosite de lilieci, în vederea 
protecției naturii în general, și a asigurării unui mediu mai sănătos 
pentru toți.

CCCL este condus de un consiliu director format din președinte, vice-
președinte și secretar, dar de regulă deciziile sunt luate după 
consultarea membrilor. În perioada 2017-2021 aveam 16 membri 
răspândiți în mai multe colțuri ale țării, precum Cluj-Napoca, 
Reșița sau Constanța, precum și 2 membri onorifici. Cu sediul 
în Cluj-Napoca, organizația activează la nivel național.

CCCL are un număr de 15 obiective, iar cele mai importante au 
legătură cu cercetarea și monitorizarea faunei de lilieci din România, 
implementarea proiectelor concrete pentru conservarea liliecilor, 
facilitarea participării mai multor grupuri de interes în conservarea 
liliecilor, precum și promovarea conservării liliecilor prin 
implicarea publicului.

DESPRE NOI
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Centrul pentru Cercetarea și 
Conservarea Liliecilor

Sediu: Aleea Peana nr. 14, ap. 3
Cluj-Napoca, jud. Cluj, România

Email: contact@lilieci.ro
+40 747 921 684Mobil/WhatsApp: 

www.lilieci.roWeb: 
Lilieci.roFacebook: 
lilieci_roInstragram: 

CONTACT

În cazul în care doriți să sprijiniți activitățile noastre (financiar, cu 
echipamente sau cu resurse umane), și astfel să contribuiți la 

conservarea liliecilor din România, o puteți face fie prin accesarea 
paginii noastre oficiale de donații online (link mai jos), fie prin inițierea 

legăturii directe cu noi pentru detalii. Vă mulțumim!

Pagina CCCL pe GoGetFunding:
https://gogetfunding.com/for-bats-and-their-future/

DONAȚII
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Fotografie copertă: Szilárd-Lehel Bücs
Fotografii: Szilárd-Lehel Bücs, Henrietta Onodi, Ildikó Gönczi-Vass, Dénes Dobrosi
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